

导游资格考试 开始接受报名

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日,记者从市旅游局获悉,河南省2012年导游资格考试报名开始。

据介绍,凡热爱祖国,遵纪守法,遵守旅游职业道德,年满18周岁(1994年6月20日前出生),且具有高级中学、中等专业学校及其以上学历者均可报考。

本次导游资格考试报名采用网上报名、验证审核相结合的方式。网上报名时间为5月15日至6月20日,报考者可登录河南旅游资讯网(www.hnta.cn)进行报名。网上报名后,6月10日至6月20日报考者需到所选报名点进行资格审核,并采集个人信息。

市旅游局相关负责人提醒,报考者应在规定时间内进行网上报名,逾期网站报名系统将自动关闭。凡报名点选择我市的报考者,网上报名后应按时到周口市旅游局办理资格审核和报名确认手续。

据悉,导游资格考试分为笔试和现场导游考试两个部分。具体时间、内容可登录河南旅游资讯网进行查询。

计量日,质监部门活动多 计量器具免费测

□晚报记者 王晨

本报讯 您戴的眼镜度数合适吗?您购买的人体秤或血压计是否有计量偏差?5月20日是第13个世界计量日,我市质监部门将在市区七一路和中州大道交叉口开展主题为“计量与安全”的免费检定和宣传活动。您家的计量器具有没有问题,到现场测测看就知道了。

据了解,当日,市质监部门将向市民介绍常用计量器具使用常识,揭示各种常见的作弊伎俩,提供计量法律法规、计量知识等咨询服务。另外,还现场为市民免费检定血压计、人体秤、台案秤等计量器具,现场受理计量投诉。

线索提供 李富中



开奖公告
体育彩票“排列3”第12129期于2012年5月15日开奖。
本期开奖结果:9 2 1

半年之后

耄耋老人再来周 执著寻亲终有果

赵正兴老人说:周口汉族马氏的后人都是我的亲人

□晚报记者 王晨

本报讯 去年10月27日,31日,本报报道了83岁洛阳老人赵正兴来周寻亲,周口热心人纷纷提供线索却最终无果一事。时隔半年之后,今年5月14日,赵正兴老人再次来到周口。这次来周,是因为周口市商务局退休干部丁正年为其提供了可靠的线索。

这一次,赵正兴老人是和大女儿一起来的。除了随身衣物,他们还带来了寻亲启事,“我想把这些寻亲启事分发给所有的知情人。”

赵正兴老人说,刚抵达周口的当天晚上,丁正年就来到了他的住处,把知道的所有相关线索都告诉了他,并商议陪同他到城北办事处马庄去寻找亲人。

15日早上,丁正年陪同赵正兴父女俩赶往马庄。在此之前,丁正年

已经联系了马庄知情的老年人和知道寻亲线索的马姓人。赵正兴老人说,这是他第二次前往马庄,心情大为不同。因为一直帮助他的丁正年,今年3月份打电话告诉他可能有线索了的时候,他已经激动万分。如今即将再次踏上马庄这片土地,他的心情更加迫切,甚至有些忐忑,“他们是否是我寻找的亲人?”

到达马庄后,一行三人先找到知情人马学良,马学良告诉他们,马学贵应该知道更多的线索,因为他对周口汉族马氏的历史了如指掌,并且马学贵提供的线索跟赵正兴老人的回忆较为吻合,如赵正兴老人的母亲远嫁洛阳以及父辈是赶马车的等等。

马学贵年约六十,自小喜欢听家中的长辈讲故事,尤其是家族中的大小事。他在细听了赵正兴老人回忆的线索,细看了寻亲启事的内

容后,陷入了沉思。

马学贵告诉赵正兴老人,周口汉族马氏共有6个分支,其中3个分支居住在现在的城北办事处瓦房庄,另外3个分支居住在城北办事处马庄。马氏家族中确实有一位远嫁到洛阳的马姓姑娘,但那是122年前的事了。当时,家族中的老人都不太情愿让这位姑娘嫁到洛阳去,但由于定下了娃娃亲,她又执意要去,这才同意让她远嫁。马学贵还告诉赵正兴老人,大约在上世纪三十年代,家族中也确实有一位马姓姑娘嫁给一位军官。

几条线索的吻合令赵正兴老人兴奋不已。但马学贵却说,时间的久远再加上几年的自然灾害,和赵正兴老人有关联的这个马姓分支应该是慢慢消失了。听到这一结果,赵正兴老人有些遗憾。不过,赵正兴老人表示,周口汉族马氏的后

人都是他的亲人。

时至中午,热情的马姓族人留下赵正兴父女俩吃“团圆饭”,两人受到了热情的款待。

热心人丁正年、马学良、马学贵均表示,还将为赵正兴老人继续寻找哪怕是一丁点儿的线索。丁正年告诉记者,去年看到本报报道后,就被赵正兴老人执著寻亲的精神所感动,两次带着他去寻找亲人也是自己内心的想法。他说,自己非常理解赵正兴老人的心愿,所以觉得有义务帮助他。

赵正兴老人对记者说,自己年龄大了,来周口寻亲得到了那么多热心人的帮助,他很感动,他深深感受到周口人的热情和周口汉族马氏后人的热情。这次寻亲他已了却母亲的心愿,他可以踏实地返回洛阳了。

赵正兴老人还特意委托本报向帮助他的周口热心人表示感谢。

食用相同食物 6人出现中毒症状

医生提醒:夏季谨防食物中毒

□晚报记者 宋凤文/图

本报讯 5月16日清晨6时,周口市区建设大道西段贾鲁河桥下坡的一家诊所迎来一名急性肠胃炎患者。随后,病情相同的患者接踵而至,一个上午,3个家庭的6名患者来到这家诊所。

输液过程中,同病相怜的患者交谈后发现,他们都在15日晚上食用了建设大道与汉阳路交叉口南100米左右同一家熟食店出售的豆腐皮。因此他们一致认为,可能是豆腐皮有问题。

患者赵先生告诉记者,早晨5时许,他们一家三口都出现发烧、拉肚子的症状,开始并不知道是什么原因造成的,听到出现同样症状、同到一家诊所就诊的患者说到“豆腐皮”时,他才想起来,15日18时许他也在同一家熟食店买了2元钱的豆腐皮。“我就尝了两口,没想到也‘中招’了。”

记者从诊所了解到,6人中

年龄最小的只有4岁,发病时间都在16日清晨,有人只吃了一点儿,也出现了发烧、腹泻的症状。

“患者反映都有上吐下泻、胸闷、头晕等症状,体温都在37-38度左右,属于食物中毒引起的急性肠胃炎。”诊所医生田大夫表示,可以确定他们是食物中毒。

当日16时许,经过治疗的6名患者病情有所好转。但是,患者食物中毒究竟是吃什么引起的,田大夫表示需要有关部门的检测才能确定。

16时30分,记者拨打了市疾控中心食品科的电话,相关负责人表示已经接到市民对此情况的反映,他们正准备前往现场调查。

17时许,市疾控中心食品科工作人员到达现场对患者排泄物进行采集留样,做进一步检测。

我市一家三级甲等医院急

诊科王医生告诉记者,夏季是急

性肠胃炎多发期。随着人们健

康意识的提高,误食变质食品造

成食物中毒引起急性肠胃炎的几率



已经很低。“食物中毒引起的急性肠胃炎多为患者误食亚硝酸盐造成。另外,夏季食用生冷食物,也是急性肠胃炎的一大诱因。”

王医生提醒,在外就餐时要增强自我保护意识,选择正规饭店就餐,就餐结束时,应主动索取发票等凭证。饭后如果出现食物中毒症状,应及时到医疗机构就诊,并向当地卫生部门和食品药品监督管理部门投诉。

商水汽车站 再现一汉墓

□晚报记者 王晨 通讯员 焦华中

本报讯 5月10日,周口市文物考古管理所在配合商水县汽车站改造工程的文物勘探中发现一座汉墓。

墓葬为砖室,开口于第三层,开口距地表1.8米。墓葬平面呈长方形,南北残长1.31米、宽1.4米,深0.45米,北部被扰。内填灰黄色花土,较软。墓室平铺一层底青砖,墓壁用砖错缝平铺而成。墓室内葬两人,头向南仰直肢葬,东侧年龄约65-70岁,女性;西侧约60岁,男性。墓室砌筑的汉砖有两种,一种为半弧形花纹子母砖,一种为菱形纹花纹方砖。出土文物有白釉黑花瓷碗、铜弩簇、“五铢”钱等。从发掘情况来看,砖室墓严重被扰,尸骨散乱。

据了解,商水汽车站在以前的文物勘探中就出土过墓葬,该地文化层较厚,文化内涵十分丰富,故推断此地是一处古墓群所在地。

此次出土的白釉黑花瓷碗为宋代磁州窑系的产品,造型优美,纹饰流畅,具有较高的文物价值。本次发掘为我市研究商水地方汉、宋代的社会生产情况及民风民俗提供了有价值的实物资料。

广告